成都・2023-2024世界电竞赛事启动发布会举行

五项重磅电竞赛事年底将在蓉开赛

华西都市报讯(记者 欧阳宏宇)11 月28日,"成都·2023-2024世界电竞赛 事启动发布会"在成都举行。发布会上, 成都高新区对外发布《建设世界级电子 竞技产业基地行动计划(2024-2026年) (征求意见稿)》。同时,记者从发布会上 获悉,2023年王者荣耀世界冠军杯等五 项重磅电竞赛事将于今年年底在成都陆 续开赛。

《征求意见稿》显示,成都高新区将通过举办全球顶尖电竞赛事活动、引育电竞行业头部企业、规划建设地标性电竞载体、支持电竞人才健康发展,结合政策扶持、资金鼓励、宣传资源等方式,推

动建成赛事高端密集、头部企业集聚、技术装备领先、产业生态丰富、专业人才汇聚的世界级电竞产业基地。

到2026年,成都高新区计划将实现600亿元电竞产业规模,引进五项全球顶级电竞赛事,打造三家行业前十的电竞俱乐部、两家链主龙头及上市公司、三家十亿元企业,培养超一万名电竞产业人才。同时,设立10亿元电竞产业基金,1亿元电竞科技天使基金,并对电竞赛事专业场馆建设、运营以及专业人才培养给予5000元到1亿元的资金支持。

随着电竞项目被杭州第19届亚运会列为正式体育项目,中国乃至世界电子

竞技体育化进程迈出了关键的一步。成都先后印发了《关于推进"电竞+"产业发展的实施意见》《成都市支持体育产业高质量发展二十条政策》等电竞产业扶持政策,明确提出将成都建设成为"电竞文化之都"。

据介绍,成都是国内最早布局电竞产业的城市之一,集聚了300余家游戏电竞企业,游戏研发占比全国第一,成功孵化了一批世界级电竞赛事,正在打造"电竞文化之都"、建设"世界赛事名城"。

电竞产业正成为数字体育新形态、 国际交流新语言、经济增长新引擎、城市 发展新名片。发布会上,中国音像与数 字出版协会电竞工委副秘书长张晓明表示,电竞是一个融合数字经济与实体经济、连接文化创意与技术创新的特色产业,为文化创意和技术创新提供了广阔的发展空间。成都是国内重要的电竞基地,产业实力雄厚、人才储备充沛,是电竞产业发展的沃土。

此外,发布会上,2023年王者荣耀世界冠军杯、2023穿越火线世界总决赛(CFS)、2023第五人格职业联赛秋季总决赛、2023永劫无间世界冠军赛总决赛和首届腾讯开悟人工智能全国公开赛总决赛五项重大赛事集中发布并宣布在蓉落地,进一步推动成都电竞赛事高质量发展。

零距离接触翼龙无人机家族

20余家媒体走进自贡航空产业园中航无人机基地

11月28日,2023年航空工业"大国顶梁柱 奋进新征程"国企开放日系列活动之走进中航无人机活动在自贡举行。由新华社、中央广播电视总台、科技日报、中新社、中国青年报、封面新闻等20余家中央及地方媒体组成的媒体团走进中航无人机,通过现场参观、试飞演示及论坛分享等多种形式,全面了解国产大型高端无人机研制及产业建设的发展成就。

当天上午,媒体团来到自贡航空产业园,参观了中航无人机生产厂房,并现场观看了翼龙-2无人机飞行表演。此次飞行表演,充分展示了翼龙-2无人机系统全自主起降、爬升巡航飞行、低空通场绕飞等出色能力。

翼龙-2无人机是由航空工业研制的中高空、长航时多用途无人机系统,具备全天时、全天候、全疆域、多场景任务执行能力。该无人机系统是我国第一型国产涡桨动力大型无人机系统,具有先进的气动布局、机体结构、机载系统,选用大功率动力系统,大幅度提高了无人机平台飞行性能、载荷装载、数据传输与控制和多传感器综合能力。

翼龙无人机系列产品的打造,以及中航无人机的成立与发展,是航空工业与四川不断深化合作、勠力创新的合作成果,也是航空工业前瞻航空科技新趋势、抢抓发展新机遇、拓展全球新市场的重要成就。

目前,中航无人机在成都和自贡有两个基地,拥有完整的无人机系统制造



11月28日,媒体团来到自贡航空产业园,参观了中航无人机生产厂房。 航空工业供图

体系和各类先进的信息化平台,具有无人机设计制造一体化能力,建成多条涵盖信息化装配系统的无人机装配柔性生产线,是我国无人机研制生产的主要基地。

作为四川航空与燃机产业"1+3"发展格局的重要承载地,自贡航空产业园已建成跑道、停机坪、飞行区域、配套建设管制塔台、航站综合楼、导航台、飞行服务站等设施设备,为四川低空空域试点改革重点区域。依托机场平台、飞行空域和承载能力等优势,自贡航空产业园大力实施产业链招商,累计人园成飞自贡无人机产业基地等重点产业项目53个,初步形成无人机及通航全产业链发展新格局。

自2021年起,中航无人机逐步在自

贡开展生产、试飞、交付和培训工作,目前已初步形成产业集群发展雏形。

在当天下午举行的论坛上,中航无 人机总设计师李屹东发表了题为《创新 发展助力"翼龙"腾飞》的主旨演讲,回顾 了"翼龙"的创新发展之路,分享了无人 机在民用领域的应用场景,以及民用无 人机发展的几大趋势。

随后,来自中航无人机的专家围绕智能装备体系化发展、新域新质力量的应用以及"翼龙"无人机系统在民用领域的应用与探索等方面进行主题交流。媒体团在互动环节进行了现场提问,李屹东和来自中航无人机的专家针对记者关注的问题进行了详细解答。

华西都市报–封面新闻记者 刘恪生

成德眉资同城化全媒体 观察团联动采访启动

华西都市报讯(记者 赖芳杰)11月 28日,"同城·同心·同行"成德眉资同城 化全媒体观察团联动采访在成都启动。

接下来,中央、省市、境(涉)外媒体,以及成都发布、德阳发布、眉山发布、资阳发布等组成的"同城化全媒体观察团",将深入四城的交通、产业、文化、公共服务、开放合作等系列一线领域,感受成都都市圈的万千气象。

据了解,2024年成都都市圈系统谋划了4大类150余个同城化发展重点项目,计划投资总额约1.52万亿元。此次观察团的采访主题将聚焦现代产业协作引领、创新资源集聚转化、改革系统集成和内陆开放门户、人口综合承载服务功能等四个方面,首批探访点位包括:天府国际机场、天府国际机场临空经济区、四川区域协同发展总部基地、淮州新城、德阳大学科技园、市域(郊)铁路成资线建设现场。

活动现场宣布的另一项关于"成长期"的议程引发媒体关注:为更好宣介同城化发展典型案例和标志性成果,不断提升区域整体形象,扩大成都都市圈知名度和影响力,将成立"同城融媒研习社"。

同城融媒研习社将以"主流媒体、行业观察平台、流量平台、业界学界专家"为核心成员,围绕成都都市圈的建设,以"线下沙龙、论坛、擂台赛、分享会、研讨会"等形式,把脉融媒传播发展趋势,传递好成德眉资同城化好声音,培养一批关心成德眉资同城化工作的"观察员",形成一批成德眉资同城化宣传工作成果。

(上接03版)

王晓晖指出,学习运用"千万工程" 经验,关键要把握其活的灵魂和精髓,并 贯穿到我省具体实践中。要准确把握蕴 含其中的战略定力,坚持一以贯之、一张 蓝图绘到底,既集中力量打好一批标志 性战役,取得可感可及的具体成效,又循 序渐进、稳扎稳打、久久为功,不搞"形象 工程",避免折腾"翻烧饼"。要准确把握 蕴含其中的发展思想,坚持把群众所思、 所想、所盼作为工作出发点和落脚点,切 实抓几件农民群众反映强烈、能抓得住、 抓几年就能见到成效的事情,让农民群 众看见实实在在的变化,有更多获得感 幸福感安全感。要准确把握蕴含其中的 系统观念,坚持统筹兼顾、协调推进,遵 循乡村建设规律,统筹推进新型城镇化 和乡村振兴,努力走出一条符合中国式 现代化要求、具有四川特色的乡村振兴 新路子。要准确把握蕴含其中的方法策 略,坚持因地制宜、分类施策,注重体现 乡土味道、自身特色,不追求整齐划一, 更防止千篇一律,让万千乡村各展其 长、各美其美。要准确把握蕴含其中的 务实作风,坚持大兴调查研究、聚焦解 决问题,扑下身子干实事、谋实招、总统 效,不断研究新情况、推出新举措、总结 新经验、探索新规律,以解决问题的地 短进工作质效不断提升。要准确把 握蕴含其中的鲜明导向,坚持党建引 领、大抓基层,建强基层党组织,引导党 员干部干在实处、走在前列,带领农民 群众听党话、跟党走,不断夯实党在农 村的执政基础。

王晓晖指出,推进四川宜居宜业和 美乡村建设,省委十二届二次全会、四次 全会和省委农村工作会议结合实际作出 了安排部署,要结合新形势新任务新要 求,聚焦实现农业农村现代化,紧盯重点 求突破、锚定目标抓落实,加快打造功能 完备、设施完善、富有特色的四川现代化 乡村。要着眼建设"宜居"乡村,切实加 强基础设施建设和公共服务供给,努力做到优质、均衡、集约、高效,不断提升可及性、便利度和群众获得感。要着眼建设"宜业"乡村,加快构建现代乡村产业体系,打造新时代更高水平的"天府粮仓",做好"土特产"文章,促进产业融合发展,完善联农带农机制,整体提升乡村产业质量效益和竞争力。要着眼建设"和美"乡村,坚持以党建促乡村振兴、促基层治理,持续提升治理水平、改善人居环境,强化农村精神文明建设,注重传承保护乡土特色,打造具有巴蜀韵味、彰显各地特色的美丽乡村新图景。

王晓晖指出,学习运用"千万工程" 经验、建设宜居宜业和美乡村是一项系统工程,必须精心组织实施、务实有力推动。要加强组织领导和统筹协调,把宜居宜业和美乡村建设作为"一把手"工程,坚持五级书记一起抓,统筹好建设时序和空间分布,以点串线、连线成片整体推进。要强化规划引领和要素保障,统

筹推进城乡规划布局,创新投融资机制,保障合理用地需求。要注重凝聚力量和示范引导,加强政策宣传和解读,组织各方力量参与,发挥示范作用,尊重基层探索、鼓励基层创新,形成人人关心支持、全社会共同参与的良好局面。

会议以"现场考察+电视电话会议" 形式进行。28日上午,与会同志分两组 分别前往绵阳游仙区魏城镇铁炉村、德 阳绵竹市孝德镇年俗村、乐山夹江县新 场镇东风村、成都崇州市道明镇竹艺村 参观考察乡村建设情况;下午召开会 议,以视频形式开至县一级,成都市、泸 州市江阳区、凉山州会理市彰冠镇、广 元市利州区白朝乡月坝村和财政厅、住 房城乡建设厅、农业农村厅负责同志作 交流发言。

省领导于立军、陈炜、祝春秀、胡云、 刘成鸣,省直有关部门和有关中央在川 单位、省属科研单位、国有企业负责同志 等在主会场参加会议。